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Nuovo servizio online su sito delle Entrate per ottenere il codice fiscale dei neonati in un click, utile anche per il duplicato della tessera sanitaria. 
L’Agenzia delle Entrate ha attivato il nuovo servizio online per il rilascio rapido del codice fiscale per i neonati, rendendo la procedura immediata nel caso in cui il Comune di residenza non lo abbia comunicato ai genitori.
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Richiesta codice fiscale neonati: il servizio online
Sul portale dell’AdE è possibile accedere alla nuova funzionalità disponibile nella propria area riservata con credenziali digitali personali SPID oppure con la CIE (Carta d’identità elettronica) o una CNS (Carta nazionale dei Servizi).
Basta poi entrare nella procedura web e inserire i dati del nuovo nato per ricevere il documento in digitale senza recarsi in sede. È anche necessario allegare copia dei documenti di nascita (certificato di nascita o dichiarazione di nascita resa presso l’ospedale).
A effettuare la richiesta di certificato di attribuzione del codice fiscale dev’essere uno dei due genitori o uno dei loro eventuali rappresentanti legali (come per esempio i tutori). Il sistema, non appena l’ufficio avrà processato la richiesta, invierà una email per comunicare la disponibilità del certificato.
Di norma, l’attribuzione del codice fiscale avviene al momento della prima iscrizione  nei registri dell’Anagrafe nazionale della popolazione residente (ANPR) da parte del Comune, attraverso il collegamento con l’Anagrafe tributaria.  Nell’attesa del rilascio da parte del Comune, però, se un genitore ha necessità del CF per l’iscrizione al Servizio sanitario nazionale o altri motivi, può richiederlo o presso un ufficio dell’Agenzia delle Entrate (con Modello AA4/8) o con la nuova procedura web.
Accesso e duplicato Tessera Sanitaria online
Come annunciato dall’Agenzia delle Entrate, lo stesso servizio consente di visualizzare il proprio tesserino sanitario o di richiedere il duplicato della tessera sanitariastessa (con o senza microchip), visualizzando e stampando la copia dell’ultima tessera valida.
In area riservata è possibile quindi stampare la copia dell’ultima tessera sanitaria o chiederne la riemissione (eventualmente modificando anche l’indirizzo postale presso il quale sarà spedita).
Le regole sul funzionamento del nuovo servizio sono contenute nel provvedimento pubblicato il 5 marzo 2025.
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